ङ्ग्रीमध्रिक्षम् म्याम्य

中共山南市委员会宣传部主办 山南报社出版

山南网网址:http//www.xzsnw.com

《习近平关于中国式现代化 论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中 央党史和文献研究院翻译的《习近平 关于中国式现代化论述摘编》一书阿 拉伯文版,近日由中央编译出版社出 版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘

编》由中共中央党史和文献研究院编 辑,收录了习近平同志围绕中国式现代 化发表的一系列重要论述。该书阿拉 伯文版和此前出版的英文、法文、俄文 版,对于国外读者深刻理解中国式现 代化的理论体系和实践要求,深入了解

中国共产党团结带领中国人民成功走 出的中国式现代化新道路、创造的人 类文明新形态、展现的现代化新图景, 增强国际社会携手同行现代化之路,实 现和平发展、互利合作、共同繁荣的世 界现代化的共同认识,具有重要意义。

谱

写

时

新

篇

西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年 暨西藏自治区人大设立常委会 45 周年座谈会

2024年11月

27

星期三

甲辰年十月廿七

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2650 期

今日4版

王君正出席并讲话 严金海主持



11月25日,西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自 治区人大设立常委会45周年座谈会。自治区党委书记王君正出席并讲话。 西藏日报记者 李洲 摄

庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自治区人大设立常委会45周年座谈会

11月25日,西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自治 区人大设立常委会45周年座谈会。这是座谈会现场

西藏日报记者 李洲 摄

西藏日报拉萨11月25日讯(记者 张黎黎 刘文涛)11月25日,西藏自治 区召开庆祝全国人民代表大会成立70 周年暨西藏自治区人大设立常委会45 周年座谈会。自治区党委书记王君正 出席并讲话,强调要深入贯彻落实习近 平总书记关于坚持和完善人民代表大 会制度的重要思想,特别是要认真学习 贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代 表大会成立70周年大会上的重要讲话 精神,坚持党的领导、人民当家作主、依 法治国有机统一,坚持好、完善好、运行 好人民代表大会制度,为谱写中国式现 代化西藏篇章贡献力量。

自治区党委副书记、自治区人大常 委会党组书记严金海主持座谈会,嘎玛 泽登、陈永奇、刘江、袁红刚、汪海洲、赖 蛟、肖友才、龚会才、姜文鹏出席。

王君正在讲话中指出,习近平总书

记在庆祝全国人民代表大会成立70周 年大会上的重要讲话,全面回顾了党领 导全国人民建立和完善人民代表大会 制度的光辉历程,系统总结了实行人民 代表大会制度的显著政治优势和宝贵 经验,深刻阐释了新时代人民代表大会 制度一系列理论和实践创新重大成果, 对在新时代坚持好、完善好、运行好人 民代表大会制度提出明确要求,进一步 丰富和发展了党关于坚持和完善人民 代表大会制度的理论,是一篇闪耀着马 时代新征程充分发挥国家根本政治制 度作用、坚持和发展全过程人民民主、 推进国家治理体系和治理能力现代化 指明了前进方向、提供了根本遵循。

王君正对全区各级人大及其常委 会工作给予充分肯定。他指出,党的十 八大以来,全区各级人大及其常委会在

以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,在服务全区经济社会发展大局上 卓有成效,围绕贯彻落实"稳定、发展、 生态、强边"四件大事,找准人大工作的 结合点、发力点;在依法履职上卓有成 效,为西藏民主法治建设、全面依法治 藏作出了积极贡献;在发展人民民主上 卓有成效,健全人民当家作主制度体 系,彰显了人民立场、民生情怀,推动全 区人大工作不断迈上新台阶。西藏经 济社会发展和民主法治建设的进步和 成绩,凝结着全区各级人大代表和从事 人大工作的同志,特别是历届领导班子 的智慧和汗水,蕴含着各级各部门、广 大人民群众对人大工作的支持。奋进 新时代,全区各级人大及其常委会要深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",切实把思想和行动统一到习 近平总书记重要讲话精神上来,统一到 党中央关于新时代加强和改进人大工 作的决策部署上来,推动习近平总书记 重要指示精神在西藏走深走实。

王君正强调,要深入学习贯彻习近 平总书记关于坚持和完善人民代表大会 制度的重要思想,切实增强走中国特色 社会主义政治发展道路的信心和决 心。深刻领会和把握人民代表大会制 度的显著政治优势,深刻理解人民代表 大会制度为什么行得通、有生命力、有效 优势在西藏得到了最直接、最现实的体 现,进一步坚定道路自信、理论自信、制 度自信、文化自信,不断把制度优势转化 为治理效能,为实现长治久安和高质量 发展提供坚实的制度保障。深刻领会 和把握新时代人民代表大会制度理论和 实践创新的重大成果, (下转第三版A)

市委理论学习中心组专题学习习近平法治思想

李富忠主持 王国文作专题辅导

本报讯(记者贾立军)11月22日, 市委书记李富忠主持召开市委理论学 习中心组学习会,专题学习习近平法治 思想。强调,要深入学习习近平法治思 想,悟透精神本质、把握核心要义,切实 把习近平法治思想贯彻落实到全面依

法治市全过程。 自治区党委党校(自治区行政学 院)副校(院)长王国文作专题辅导,全 面系统地对习近平法治思想的提出、内 涵、意义等方面进行了深入阐述,用鲜 明的观点、专业的视角、朴实的语言、丰 富的案例,系统梳理了习近平法治思想 的形成和发展,为大家更加深刻理解、 准确把握习近平法治思想,带来了新的 启发和收获。

李富忠指出,习近平法治思想是习 近平新时代中国特色社会主义思想的 重要组成部分,是新时代十年法治建设 最重要的标志性成果,是我们党百年来 提出的最全面、最系统、最科学的法治 思想体系,是全面依法治国的根本遵 循和行动指南。要从坚定捍卫"两个 确立"、坚决做到"两个维护"的政治高 度,深刻理解、准确把握习近平法治思 想"十一个坚持"的核心要义和蕴含其 中的政治导向、人民立场、实践要求, 真正学出法治信仰、法治素养、法治担 当,以理论清醒保证政治坚定、以思想 自觉引领行动自觉,切实把学习成果

转化为指导实践、推动工作的强大动

李富忠强调,各级党委(党组)要把 法治建设摆在全局工作的突出位置,加 强组织领导,主动担当作为,充分发挥 各级党校(行政学院)、各类培训作用, 开展各类法律法规教育培训,进一步提 高党员领导干部的法律素养和依法行 政意识,不断提升依法办事能力。领导 干部特别是"一把手"要带头学法用法, 提高运用法治思维和法治方式维护稳 定、推动发展、化解矛盾、应对风险、深 化改革等方面的能力,带动形成办事依 法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾 靠法的法治环境,以高水平法治保障高 质量发展,全面提升社会治理法治化水

李富忠强调,必须把维护稳定作为 第一位的工作任务,时刻绷紧维护稳定 这根弦,全力做好道路交通、消防安全、 人员密集场所、地质灾害、学校医院、食 品药品等领域安全生产工作,全面提升 信访工作法治化水平,依法排查化解各 类矛盾纠纷,强化重点人员服务管理和 社会面治安防控,切实消除各类突发治 安隐患。要严格落实"谁执法谁普法" 责任制和"八五"普法规划,大力开展法 治宣传教育,增强全民法治意识,以全 社会尊法、学法、守法、用法的良好氛围 推动长治久安和高质量发展。

"幸福西藏·爱在山南"文旅推广活动在泰国、马来西亚举办

本报讯(记者白玛论珠)11月18 日,由市政府主办的"幸福西藏•爱在山 南"中国西藏自治区山南市文化旅游暨 招商引资(泰国)推广活动在泰国曼谷

活动现场设置了"藏源文化"展示 区、拍照打卡区、文创展销区、非遗服饰 体验、藏文字教学、非遗折扇绘画等丰 富多彩的特色体验活动,吸引了众多泰 国旅行商驻足,让更多泰国朋友真切地 感觉到山南特色文化底蕴。还在泰国 设立了文旅营销推广中心,签署了旅游 合作框架协议,将在山南旅游产品研 发、互送客源、品牌打造等多方面开展 更加紧密地合作。

据悉,为进一步深化本次推广活动 成效,切实推进互送客源与文化交流, 泰国将组织本地旅行商在藏历新年期 间赴我市进行实地踩线活动,亲身感受 山南独特的自然景观和淳朴的民俗民 情;在泰国泼水节期间,山南将组织本 地旅行商赴曼谷进行实地踩线活动,希

望通过两地之间文化交流交融、资源共 享、营销共享的模式带动出入境旅游市 场发展,为长期深远合作打下坚实基

山南市相关负责人表示,山南市正 聚焦独特自然珍宝和人文瑰宝,用旅游 资源,奋力打造"世界旅游目的地特色 区"。泰国作为东南亚重要经济体、"一 带一路"沿线重要国家,是中国重要的 旅游客源地。希望借助中泰两国实现 免签的便利条件,促进双方交往交流交

11月20日,由西藏自治区山南市 人民政府主办的"幸福西藏·爱在山南" 西藏自治区山南市文化旅游暨招商引 资(马来西亚)推广活动在马来西亚吉 隆坡成功举办。

活动现场还设置了"藏源文化"展 示区,通过文创展销区、非遗服饰体验、 藏文字教学、非遗折扇绘画等丰富多彩 的特色体验活动吸引了众多马来西亚 旅行商驻足, (下转第三版C)

春华秋实满庭芳,凝心聚力谱新章。庆祝全国人民代 表大会成立70周年暨自治区人大设立常委会45周年座谈 会,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表 大会制度的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝 全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,总 结回顾人民代表大会制度在西藏的光辉历程和生动实践, 对推动西藏人大工作高质量发展进行了深入交流、作出了 系统部署。会议的召开,对于新时代新征程坚持好、完善 好、运行好人民代表大会制度,不断开创全区人大工作新局 面具有重要意义。

人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探 索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治 制度,是人类政治制度史上的伟大创造。70年来,在党的 坚强领导下,人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着 社会主义道路前进,为创造经济快速发展和社会长期稳定 两大奇迹提供了重要制度保障。党的十八大以来,习近平 总书记就坚持和完善人民代表大会制度发表一系列重要讲 话,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新,形成了习 近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思 想。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年 大会上的重要讲话,系统总结实行人民代表大会制度的显 著政治优势和宝贵经验,深刻阐释发展中国特色社会主义 民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列理论和 实践问题,为做好新时代人大工作提供了根本遵循。

历史为证,人民见证。1965年9月,自治区第一届人民 代表大会第一次会议召开,宣告西藏自治区成立,人民代表 大会制度在西藏正式建立。45年前,自治区人大在全国省 级范围内率先设立常委会,人大工作进入新的发展阶段。 在西藏改革发展的历史进程中,人民代表大会制度不断发 展完善,已经深深扎根雪域高原,深深融入西藏各族人民的 心中。特别是进入新时代以来,在党中央坚强领导和全国 人大及其常委会的有力指导下,自治区党委高度重视人大 工作、全方位支持人大依法履职,全区各级人大及其常委会 坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,服务大 局、依法履职、发展人民民主各项工作卓有成效,为西藏长 治久安和高质量发展作出了积极贡献。实践充分证明,人 民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国 家性质、保证人民当家作主的好制度,具有强大生命力和显 著优越性。

总结历史经验,坚定制度自信。推进中国式现代化西 藏实践,必须充分发挥人民代表大会制度的显著优势,广泛 动员和凝聚各方面的智慧和力量,更好把制度优势转化为 治理效能。立足新时代新征程,面对新形势新任务,全区各 级人大及其常委会要深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",深入 学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度

的重要思想,深刻领会和把握人民代表大会制度的显著政治优势,深刻领会 和把握新时代人民代表大会制度理论和实践创新的重大成果,深刻领会和 把握人大在全面推进中国式现代化中的使命任务,始终在思想上政治上行 动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步增强走中国特 色社会主义政治发展道路的信心和决心。要更好顺应时代发展、实践需要、 人民期盼,牢固树立法治意识,确保宪法法律在西藏得到全面有效实施;坚 持人民主体地位,积极发展全过程人民民主;着力提升立法质量,夯实全面 依法治藏的法制基础:切实增强监督实效,努力营造良好发展环境:带头密 切联系群众,广泛凝聚共识和力量,全力推动党中央决策部署和区党委工作 安排得到全面贯彻、有效执行。

光阴荏苒,人民代表大会制度在雪域高原阔步向前。立足新起点,继续 把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,必须深刻领会和把握"四个 机关"定位要求,加强人大及其常委会自身建设。这就要求全区各级人大及 其常委会以党的政治建设为统领, (下转第三版B)

普莫雍错:冰雪之间的蓝色宝石



坐落于219国道旁边的普莫雍错是山南市重要的旅游目的地,每年秋冬 都吸引无数游客前来打卡参观。山南市浪卡子县持续打造普莫雍错周边文旅 产业项目,以湖泊和冰雪景观为抓手,不断完善基础设施,提高旅游吸引力和 接待能力。

近年来,西藏持续加强国道沿线旅游资源开发,以219国道等重点旅游线 路发展为抓手,打造一批沿国道周边的网红风景打卡点。

人民日报记者 徐驭尧 摄影报道